

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знамя Кузбасса

Выходит с 5 марта 1996 года

№7 (386), четверг, 27 января 2000 года

Надежда оправдала надежды

В феврале 1999 года в пос. Гай Оренбургской области на чемпионате России Надежда Кирьянова выполнила норматив мастера спорта международного класса. 24 января 2000 года в администрации города Надежде Кирьяновой в торжественной обстановке вручили удостоверение Мастера спорта международного класса, а также цветы и ценный подарок.

Готовимся к юбилею

В целях выполнения мероприятия по подготовке к 55-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне было проведено обследование жилищно-бытовых условий ветеранов войны.

В г. Гурьевске Салаир проживает 153 инвалида Великой Отечественной войны, участников войны - 241, 9 блокадников, 20 бывших узников концлагерей, членов семей погибших - 191 человек, тружеников тыла - 2371.

Центр социального обслуживания граждан обслуживает на дому 43 участника Великой Отечественной войны, 27 человек - членов семей погибших, 195 тружеников тыла.

Центр социального обслуживания граждан оказывает материальную помощь ветеранам войны продуктами питания, промышленными товарами, топливом.

На данный момент в рамках программы подготовки и проведения праздника Победы из средств местного бюджета натуральную помощь продуктами питания и промтоварами получили 46 ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 5670 рублей, 36 вдов погибших воинов получили помощь на сумму 2147 рублей, двум вдовам доставили уголь. В городской больнице открыты две палаты для организации лечения ветеранов войны и труда.

Ранее были заказаны, а в настоящее время получены памятные знаки «Участник Великой Отечественной войны», которые будут вручаться участникам войны в апреле-мае 2000 года.

Пресс-служба
администрации города

"БОЛЬШОЙ ПЕДСОВЕТ"

Преподаватель русского языка и литературы школы №15 Валентина Яковлевна Гречишко в составе кузбасской делегации 14 и 15 января в Москве принимала участие в работе Всероссийского совещания работников образования.

Сказано и написано о нем в средствах массовой информации не мало, но всегда интересен рассказ «из первых уст». К тому же, подозреваю, что Валентина Яковлевна может оказаться у нас пока единственным человеком, видевшим и слышавшим В.В. Путина «живьем», а не с экрана телевизора. Так что наша встреча была неизбежной.

- Валентина Яковлевна, какие вопросы обсуждал «большой педагогсовет»?

- Основной из вопросов - это обсуждение доктрины развития образования в России. Некоторое время назад в газетах было опубликовано несколько проектов доктрин развития образования. Всего их было около 30, оргкомитет из них скомпоновал оптимальный вариант, который и был предложен на обсуждение.

Тон был сразу задан такой: чем больше вы высажете сомнений и критики, тем проще будет избежать ошибок. И по существу было всего несколько выступлений не по теме, больше похожих на творческие отчеты. Таких ораторов старались тактично направить в русло обсуждения. К высказываниям, даже резким, относились доброжелательно.

- То есть совещание было не парадным, а рабочим?

- Да. Высказывались конструктивные предложения. Наша область не выступила - очередь не дошла, но свое выступление мы отдали в сек-



ретариат. В нем были такие предложения, как разработка механизма претворения в жизнь этой доктрины, как отрицательную черту мы отмечали отсутствие национальной идеи, отсутствие нормативных актов, которые запустили бы в работу эту доктрину. Помните, Закон №1 Ельцинский - «Об образовании»? Он не работал, потому что под него не было принято никаких нормативных актов.

Проект доктрины был обсужден и передан на полгода на доработку - с учетом замечаний, высказанных на совещании.

- Как Вы лично оцениваете эту доктрину?

- На наш взгляд, то есть на взгляд работников нашей школы - содержание школьного образования в доктрине старое, то есть в ней записано: «Доктрина признает образование приоритетной сферой накопления знаний и умений». Хотя в доктрине приветствуются все новационные программы, все экспериментальные площадки, индивидуальные образовательные программы, новые экспериментальные учеб-

(Окончание на стр.7)

С 1994 года краеведы из клуба "Гурьевчика" собирают материал о жизни и подвиге нашего земляка Героя Советского Союза В.П. Стрыгина.

На снимке:
член клуба
Таня Петрова,
которая в сегоднешнем номере рассказывает читателям то, что удалось узнать краеведам о легендарном земляке.



В. СТРЫГИН

Ухода в среднюю школу № 11 есть мемориальная доска, на которой написано: «В этой школе учился Герой Советского Союза Стрыгин Василий Петрович». Мне захотелось узнать о человеке, которому посвящена эта мемориальная доска.

В нашем клубе «Гурьяночка» есть альбом «Наш земляк - Герой Советского Союза Стрыгин Василий Петрович», есть книга «Герои Советского Союза - кузбассовцы» под редакцией И. И. Кузнецова. Прочитав все это, я узнала, что Василий Петрович родился 25 января 1920 года в деревне Кузнецово Куринского района Алтайского края в семье крестьянина. В 1932 году семья Стрыгина переехала в Гурьевск. В нашем городе Василий окончил 8 классов и поступил в Томский железнодорожный техникум.

В 1940 году он пошел в армию. Окончил Велико-Устюгское пехотное училище. С первых дней ушел на фронт. Воевал на Северном, Карельском, 2-м Белорусском фронтах. Был командиром взвода, роты, батальона, заместителем командира полка. Был дважды ранен.

Капитан, командир батальона 155-го полка 14-й дивизии 14-й армии Карельского фронта Василий Петрович Стрыгин в бою за освобождение поселка Печенга организовал переправу через реку Петсамо. Овладение плацдармом обеспечило успех в освобождении города. С 10 по 15 октября 1944 года Василий Петрович руководил разведывательной операцией в районе села Печенга, где в беспрерывных боях было уничтожено более 1200 фашистов, более 100 человек взято в плен. Разгромив фашистский гарнизон, отряд переправился через Печенгский залив и первым ворвался в село Печенга, освободив его полностью от немцев. За проявленное мужество и стойкость почти весь личный состав отряда был награжден орденами и медалями, а трем разведчикам, в том

ЕГО ИМЕНЕМ НАЗВАНА УЛИЦА

25 января исполнилось 80 лет со дня рождения Героя Советского Союза В.П. Стрыгина

числе и Василию Петровичу Стрыгину, было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

После войны (в 1953 году) Василий Петрович окончил Московскую Военную академию имени Фрунзе. Много мест жительства пришлось сменить его семье, но куда бы его не направляли, он везде был опытным и знающим командиром.

С 1962 года полковник в отставке. Работал преподавателем военной кафедры Томского мединститута, заместителем начальника объединения «Томлеспром». Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды и медалями.

Все дальше от нас уходят годы Великой Отечественной войны, все меньше остается героических ее участников. 31 октября 1979 года Василия Петровича не стало. До последних дней своей жизни Василий Петрович не прерывал связи с Гурьевском, где долгие годы жила его мама, сестры и родственники. Ребята из клуба «Гурьяночка» решили отыскать родственников Василия Петровича. В результате поисковой работы они разыскали сестру Василия Петровича - Софию Петровну Коробкину (Стрыгину), которая живет в Гурьевске по ул. Лермонтова, 22.

При встрече она рассказала, что семья Стрыгина приехала в Гурьевск, когда Василию было 12 лет. В семье он был вторым ребенком, третьим младшим ребенком была сестра Мария, которая сейчас живет в Санкт-Петербурге.

Василий рос очень любознательным. В первый класс он пошел учиться с шести лет и все годы в школе учился только на отлично. Василий Петрович был очень смелым и решительным человеком и очень располагал к себе обаятельной улыбкой. Был очень внимательным и требовательным руководителем. Об этом нам рассказали его родственники, знакомые и соседи, во время посещения нами дома, где раньше жила семья Стрыгина. К 40-летию Дня Победы улица Гоголя, на которой он жил, где долгие послевоенные годы жили его родители и сестра, была переименована в улицу имени Василия Петровича Стрыгина (13 февраля 1985 года).

Материал о жизни и подвиге нашего земляка Василия Петровича Стрыгина ребята клуба «Гурьяночка» начали собирать в 1994 году. В результате поисковой работы они вышли на Букина Анатолия Ивановича, который в 60-ые годы служил в городе Изяслав Хмельницкой области. В результате переписки ребята договорились о встрече. Во время очередного приезда на свою родину в Салаир, где он родился и в 1960 году закончил среднюю школу № 26, Анатолий Иванович, подполковник запаса, рассказал нам о своих незабываемых встречах в те годы с Василием Петровичем. «... Это был очень симпатичный полковник, который интересовался жизнью молодых солдат из Гурьевска и Салаира, помогал нам делом и советом. Он в те годы был заместителем командира дивизии. Взгляд, улыбка, военная выправка произвели неизгладимое впечатление на молодых солдат, и многие, в том числе и я, решили в то время связать свою жизнь с армией».

Анатолий Иванович прошел путь от рядового солдата срочной службы до подполковника запаса. И каждый год, когда он приезжал в отпуск в Салаир, он приходит к нам в клуб «Гурьяночка», знакомится с ребятами, ко-



Дом, в котором жил В.П. Стрыгин

торые вновь пришли в клуб, просматривают наши поисковые «находки» и рассказывают нам о Василии Петровиче Стрыгине. Вальбо-ме, оформленном ребятами нашего клуба, хранится письмо от 27 декабря 1965 год, в котором он пишет: «... Старшее поколение сделало очень много для того, чтобы вы были самыми счастливыми детьми на планете. Героические дела ваших отцов и дедов должны быть примером для вас во всех ваших делах. На этих примерах вы должны воспитывать в себе мужество, твердую волю, горя-»

(Окончание на стр.3)

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ!

ЕГО ИМЕНЕМ НАЗВАНА УЛИЦА

(Начало на стр.2)

чую любовь к нашей Родине."

Вот уже третий год занимаясь поисковой работой о жизни и подвиге Василия Петровича, очень часто встречаясь с Софьей Петровной, его сестрой, беседуя с жителями улицы, на которой когда-то жил Василий Петрович, я поняла, что нам, юным краеведам, необходимо как можно больше знать о подвиге наших земляков, чтобы гордиться ими и чтить память о них.

25 января 2000 года Василию Петровичу Стрыгину исполнилось бы 80 лет со дня рождения. Еще пока живы его две сестры, жена, сын Владимир, который живет в городе Томске, люди, которые работали с ним и его хорошо знали, можно было бы установить мемориальную доску на доме, в котором он — по улице Гоголя (теперь улица Стрыгина) или же памятный знак в начале улицы, чтобы жители города - и пожилые, и самые маленькие - знали о Герое, именем которого названа улица. Тогда не прервется живая связь поколений. Мы, юные, должны знать о героических днях Великой Победы - и через 55 лет, и через 100 - не по книгам и фильмам, а через живую беседу с ветеранами, их родственниками, оставить свои записи следующему поколению, чтобы и наши дети могли гордиться неувядаемой славой своих земляков, их жизнью и их подвигом.

**Т. ПЕТРОВА,
член клуба «Гурьяночка»
Руководитель -
Е. ГРОШЕВА**



Это мудрёное слово - энциклопедия

Ценность любой библиотеки - общественной или домашней - составляет справочная литература: энциклопедии, справочники, пособия, то есть те издания, которые могут оказать помощь в учебе, самообразовании.

Долгое время в нашей стране справочная литература для детей была представлена довольно блекло. Лишь сравнительно недавно и российским школьникам стали доступны лучшие энциклопедии, созданные российскими и зарубежными авторами.

Хочется представить вашему вниманию новые энциклопедии, поступившие в читальный зал детской библиотеки.

Это, во-первых, «Энциклопедия для детей». Каждый ее том посвящен отдельной отрасли знаний: истории, языкоизнанию, астрономии, географии и т.д. Это хорошо иллюстрированное издание. Материал изложен так, что школьник может работать с книгой самостоятельно.

«Я познаю мир» - наиболее удачный труд российских авторов. Это настоящий источник знаний по любым предметам. Какое самое сильное животное? Почему люди говорят на разных языках? Сколько звезд на небе? Отчего 13 считается несчастливым числом? На эти и другие вопросы вам ответят книги этой серии.

Просто уникальна богато иллюстрированная энциклопедия «Мир живой природы», перевод с английского. Животные лесов, степей, обитатели рек, океанов, их жизнь, повадки, среда обитания описаны в этой энциклопедии.

Некоторых наших читателей пугает это мудрое слово - энциклопедия. Сразу представляется что-то громоздкое, пыльное и скучное. Но думаю, взяв в руки новые издания, вы измените свое мнение. «Энциклопедия для принцев», «Энциклопедия для девочек» - в них вы найдете экскурс в историю моды, советы по культуре поведения, по кулинарии, рукоделию, тесты, массу другого интересного.

Есть и энциклопедии с минимумом текста и максимумом иллюстраций. У ребенка лучше развито зрительное восприятие, поэтому он с удовольствием знакомится с энциклопедиями для маленьких. Можно ли обниматься с медведем? Пьют ли рыбы воду? Что такое пупок? Отчего растут волосы? Почему день сменяет ночь? Книга объяснит это ребенку.

Все эти энциклопедии имеются в библиотеке, но, к сожалению, в единственном экземпляре, поэтому на дом не выдаются. Но с ними можно познакомиться в читальном зале детской библиотеки. Время работы - с 10 до 18 часов, выходной - суббота.

Уважаемые классные руководители, учителя-предметники, воспитатели! Если вы хотите познакомить своих подопечных с энциклопедиями, научить их работать с книгой, мы можем провести библиотечные уроки на различных темы. Обращайтесь по телефону 2-25-11.

**Н. ГУБАНОВА,
библиограф детской библиотеки**

Бюджет города: доходы и расходы

С 17 по 21 января в бюджет Гурьевска поступило

1. Дотация из обл. бюджета - 562 тыс. руб., направлена (в тыс. руб.) на зарплату работникам здравоохранения, работающим в системе ОМС 120 работникам образования 300 в том числе:

Горено г. Гурьевска	208
Горено г. Салаира	59
ДШИ г. Гурьевска	21
ДШИ г. Салаира	6
Спортшколе	6
Горсо на детскую компенсацию	142

2. Доходы местного бюджета - 858 тыс. рублей, были направлены (в тыс. руб.):

ТERRITORIALNOMU
отделу образования 178,5

из них:

на заработную плату	141
---------------------	-----

на выплату детям под опекой	4
-----------------------------	---

на питание	13
------------	----

на методлитературу	3
--------------------	---

на ГСМ	5
--------	---

прочие	7,5
--------	-----

хозрасходы	5
------------	---

ГТМО	23,5
------	------

из них:

на ГСМ	1
--------	---

на медикаменты	11
----------------	----

на лыготное молоко	10
--------------------	----

на хозрасходы	1,5
---------------	-----

Отделу культуры 61

из них:

на зарплату	19
-------------	----

на зарплату ДШИ г. Гурьевска	40
------------------------------	----

прочие	2
--------	---

Администрации города 116,6

из них:

на зарплату	108
-------------	-----

в том числе горсобесу	29
-----------------------	----

на ГСМ	7
--------	---

на хозрасходы	1,6
---------------	-----

прочие	0,6
--------	-----

Спортивному 89,9

из них:

на зарплату	57
-------------	----

на зарплату спортшколе	30
------------------------	----

на соревнования	2,4
-----------------	-----

на хозрасходы	0,5
---------------	-----

Центр соцпомощи 37,7

из них:

на зарплату	30
-------------	----

на ГСМ	3,5
--------	-----

на материальную помощь	3,2
------------------------	-----

на хозрасходы	1
---------------	---

Гортопсбыту 2

ПО ЖКХ Гурьевска 239

Горэлектросети 40

Медвытрезвителю

на зарплату 31

ГРОВД на ГСМ 1

ОГПС-5 на ГСМ 5

Телефону доверия на зарплату 8

Редакции газеты "Знаменка" 5

Телевидение

(учредительный взнос) 14

Стоматологической поликлинике 4

на зарплату 1,5

Детская компенсация 3,6

3. В бюджет г. Салаира поступило 17,9 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату работникам образования 8,9

на хозрасходы 1,4

на продукты 4

прочие 3,6

Итоги социально-экономического развития территории муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир за 1999 год

Социально-экономическая ситуация территории в 1999 году по сравнению с 1998 годом значительно улучшилась.

Темп прироста продукции в денежном выражении составил 145 процентов при индексе физического объема 100,9 процента.

Улучшили платежеспособность два крупных предприятия: ОАО «Салаирский горно-обогатительный комбинат» и ОАО «Гурьевское рудоуправление».

Финансовый результат по итогам года ожидается положительный, будет получено 51,4 млн. руб. прибыли (в 1998 году имели убытки 4,5 млн. руб.).

Увеличилась мобилизация налоговых платежей в бюджеты всех уровней и составила к уровню 1998 года 171,9 процента.

Средняя заработная плата по городу возросла на 31,7 процента и составила 1403 руб. в месяц.

1. Финансы

По собственным доходам план выполнен на 83,9 процента. Произошел рост поступления собственных доходов на 31,8 процента по сравнению с 1998 годом, соответственно возросло поступление «живых» денег в 2,6 раза или на 17,9 млн. руб.

В 1998 году доля взаимозачета в собственных доходах составляла 74 процента, в 1999 году уменьшилась и составила 49,3 процента.

Анализ исполнения доходной части в разрезе налоговых поступлений показал, что не выполнен план по сбору налога на прибыль. Выполнение составило только 54 процента, недополучено 10,5 млн. руб.

Полдоходному налогу 83 процента, недополучено 1,8 млн. руб.

Улучшилась собираемость по НДС - 104 процента, в 1998 году этот налог был собран только на 22 процента.

По налогу на имущество предприятий план по сбору налога выполнен на 119 процентов (1998 год - 30 процентов).

Менее 50 процентов собрано налога с продаж и на вмененный доход.

Дотация получена в пределах плана - 25652 тыс. руб. (1998 год - плановая дотация 34299 тыс. руб., фактически 19714,5 тыс. руб.).

Фактические расходы составили 99,5 млн. руб., то есть превысили доходы на 17 процентов, дефицит составил 14,5 млн. руб.

Планировались расходы 137 млн. руб. По всем статьям расходов имеется экономия не потому, что план завышен, а из-за отсутствия денежных средств. Если бы жизненно необходимые статьи были израсходованы в пределах плана (медикаменты для больниц, заработка для бюджетников, расходы на подготовку к зиме, государственные пособия), то дефицит бюджета составил бы не 14,5 млн. руб., а 30,7 млн. руб.

Местными органами исполнительной влас-

ти проводится работа по увеличению внутренних источников финансирования дефицита:

-финансовым отделом ежемесячно проводятся камеральные проверки, подкадно осуществляется сверка и анализ по выплате заработной платы;

-проводятся заседания финансово-экономической комиссии. В ходе комиссий утверждался график погашения задолженности.

Данная работа с предприятиями-кредиторами дала положительный эффект - сокращена недоимка. В результате контроля над соблюдением государственной дисциплины цен за 1999 год органами ценообразования и контроля над ценами на 75 предприятиях выявлено нарушение цен. Сумма, подлежащая изъятию в доход бюджета, составила 1,4 млн. руб.

При рассмотрении тарифов на коммунальные услуги не допущено их завышение на 5,4 млн. руб.

Проведено 196 проверок в торговых точках, нарушений выявлено 161. Штрафные санкции составили 84 тыс. руб.

Отделом социально-экономического развития проводится анализ финансово-хозяйственной деятельности промышленных предприятий.

Даются предложения по увеличению их рентабельности.

Все руководители аппарата управления являются кураторами предприятий с целью увеличения собираемости налогов.

Финансовый результат за 1999 год положительный, прибыль по оперативным данным составляет 51,4 млн. руб.

В 1998 году были убытки в сумме 4,5 млн. руб. Удельный вес (по количеству убыточных предприятий) составляет 69,2 процента). Но все крупные предприятия прибыльные, кроме ОАО «Салаирский горно-обогатительный комбинат».

В 1999 году убытки на этом предприятии составили 2,8 млн. руб. (в 1998 году - 17 млн. руб.), то есть снижены в 6 раз.

Наибольшая прибыль получена в ОАО «Гурьевский металлургический завод»

2. Промышленность

В целом по промышленности объем продукции по оперативным данным составил в действующих ценах 704,7 млн. руб. или 145 процентов к 1998 году. Индекс физического объема 100,9 процента.

По отраслям:

Черная металлургия

является ведущей отраслью, которая занимает 80 процентов от всего объема промышленного производства.

За 1999 год объем производства возрос в действующих ценах на 59,2 процента, индекс физического объема составил 101,2 процен-

та.

Значительный рост достигнут в ОАО «Гурьевское рудоуправление», где 19 октября 1998 года введено внешнее управление. Производство флюсового известняка возросло в 1999 году к уровню 1998 года на 54,2 процента.

Стабильно работает ОАО «Гурьевский металлургический завод». Производство проката к уровню 1998 года составило 108,3 процента, но производство стали снизилось и составило 91,3 процента.

Цветная металлургия

К данной отрасли относится ОАО «Салаирский горно-обогатительный комбинат», где введено внешнее управление 28 января 1998 года.

В 1999 году производство в действующих ценах возросло в 2,2 раза за счет повышения курса доллара, так как продукция отгружается на экспорт. Индекс физического объема 100,4 процента.

Возросло производство и составило к 1998 году:

-цинка в концентрате 101,5

-свинца в концентрате 103,3

-добыча золота 146,7

Промышленность строительных материалов

ЗАО «Инертник» производит инертную пыль.

По сравнению с 1998 годом производство снижено и составило 94,2 процента, а индекс физического объема 84 процента.

Основной причиной снижения объемов является неплатежеспособность предприятий угольной отрасли (Кузнецкий уголь), которые вовремя не рассчитываются за продукцию, а предприятие не может без предоплаты получить сырье: известняк и углекислоту.

Пищевая промышленность

Индекс физического объема по отрасли составил 134,3 процента.

Изготовлено хлеба и хлебобулочных изделий 3991 тн. (122,1 процента к 1998 году).

Кондитерских изделий в ОАО «Гурьевский пищекомбинат» 2522 тн. (281,5 процента к 1998 году).

Масла животного в ОАО «Гурьевский молочный завод» 54 тн. (81,8 процента к 1998 году).

Цельномолочной продукции 953 тн. (89,6 процента к 1998 году). Снижение объемов производства в ОАО «Гурьевский молочный завод» объясняется отсутствием сырья.

Химическая промышленность

ОАО «Пигмент» производит известь, краску. Индекс физического объема по отрасли 72,6 процента. Произведено извести 2300 тн. - в 3 раза ниже уровня 1998 года.

Машиностроение

и металлообработка

В ОАО «Кедр» объем товарной продукции в действующих ценах составил в 1999 году 1420 тыс. руб., рост к 1998 году 244 процента.

ВАО «Электрод» произведено электрооборудование 106 тн.- в 7,8 раза меньше, чем в 1998 году.

3. Инвестиции. ЖКХ

По оперативным данным объем инвестиций составил за 1999 год 48,9 млн. руб. (1998 год 54,4 млн. руб.), в том числе производственного назначения 34,2 млн. руб. Непроизводственного назначения 14,7 млн. руб.

В общем объеме инвестиций 93 процента составляют собственные средства предприятий, 5 процентов составляют средства местного бюджета, 2 процента - средства бюджетов РФ.

Объем подрядных работ за отчетный год составил 9165,7 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом в сопоставимых ценах снижен на 24 процента.

Объекты соцкультбыта в 1999 году не вводились.

За счет индивидуального строительства введено 4734 кв. метров жилья (49 домов).

Ввод жилья по сравнению с прошлым годом увеличился в 2,3 раза.

Деятельность МУП ЖКХ в 1999 году характеризуется следующими показателями:

- объем оказанных услуг - 26324 тыс. руб. (к прошлому году 120 процентов)
- общая численность работников 609 чел. (к прошлому году 102 процента)
- среднемесячный фонд оплаты труда - 105,84 тысяч (к прошлому году 96,4 процента).

Дебиторская задолженность на 1 декабря 1999 г. составила 22902 тыс. руб., в том числе населения 15600 тыс. руб. (к прошлому году 95,6 процента).

4. Состояние расчетов и платежей

Продолженная задолженность по заработной плате на 1 декабря 1999 года составила:

Всего 17012 тыс. руб., в том числе:

- Промышленность - 5914 тыс. руб.
- Ветеринарная станция - 73 тыс. руб.
- Транспорт - 4410 тыс. руб.
- Строительство - 175 тыс. руб.
- Социальная сфера - 6440 тыс. руб.

В социальной сфере:

- ЖКХ - 1560 тыс. руб.
- Здравоохранение - 1616 тыс. руб.
- Социальное обеспечение - 353 тыс. руб.
- Образование - 2442 тыс. руб.
- Управление - 104 тыс. руб.
- Культура - 365 тыс. руб.

Задолженность по заработной плате в сумме больше, чем была на тот же период в прошлом году за счет увеличения в 1,5 раза фонда оплаты труда. В сроках задолженность такая же, как в 1998 году - 1,5-1,6 месяца.

По детским пособиям задолженность составила 5,9 млн. руб. или 10,5 месяцев, снизилась по сравнению с прошлым годом на 1,5 месяца.

5. Потребительский рынок

Оборот розничной торговли во всех каналах реализации за 1999 год составил 230,3 млн. руб. По сравнению с прошлым годом

27 января 2000 года

Знамя Газета

мов).

Ввод жилья по сравнению с прошлым годом увеличился в 2,3 раза.

Дошкольных учреждений и школ введено не было.

Уровень обеспеченности учреждениями здравоохранения, образования, культуры и социального обеспечения в 1999 году составил:

- больничными койками - 53,7 коек на 10 тыс. населения;

- амбулаторно-поликлиническими учреждениями - 260 посещений в смену на 10 тыс. населения;

- домами-интернатами для престарелых и инвалидов - 4,2 места на 10 тыс. населения.

Общие выводы

Администрацией приняты следующие меры по стабилизации ситуации на территории г.г. Гурьевск и Салаир.

1. Вышло распоряжение от 25 октября 1999 года № 758-р «О работе с предприятиями-налогоплательщиками с целью пополнения доходной части бюджета», согласно которому за налогоплательщиками закреплены ответственные кураторы аппарата управления.

2. Согласно распоряжению от 29 ноября 1999 года № 843-р до конца 1999 года будет проведена реструктуризация кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, а также по начисленным пеням и штрафам перед местным бюджетом, одновременно с проведением реструктуризации задолженности перед федеральным и областным бюджетом.

3. Проведена 7 декабря 1999 года коллегия «Об исполнении бюджета за 10 месяцев 1999 года и проекте консолидированного бюджета на 2000 г.». Впервые этот вопрос обсуждался вместе с прогнозом социально-экономического развития, что позволило более точно определить налогооблагаемую базу для работы в 2000 году.

4. Два предприятия: ОАО «Гурьевское рудоуправление» и ОАО «Салаирский горнобогатительный комбинат», где введено внешнее управление, постоянно под контролем администрации.

На ближайшую

перспективу намечено:

1. Провести анализ по собираемости налога на прибыль, налога с продаж и единого имущественного дохода, земельного налога, то есть тех налогов, по которым недобрали.

2. Содействовать развитию предприятий ОАО «Кедр», ОАО «Пигмент», ОАО «Электрод» по увеличению объемов производства, по снижению их убыточности.

3. На уровне областного Совета народных депутатов ввести изменения по начислению единого налога на имущество. С целью сохранения общественного питания внести изменения по физическому показателю: брать для расчета не общую торговую площадь, а площадь посадочных мест.

Г. ИВАНОВА,
замглавы города
по экономике и финансам

8. Социальная сфера

В 1999 году введено за счет индивидуального строительства 4734 кв. метров (49 до-

Гурьевскому межрайонному прокурору Захарову В.В.
Копия: главе города Н.И. Скопкареву
Копия: редактору газеты «Знаменка» Копытовой Т.Б.

Открытое письмо

18 декабря в газете «Знаменка» была опубликована статья «К ситуации в ПАТП».

В статье имеются факты, не соответствующие действительности:

- в статье упоминается кладовщик Чернова, но в ПАТП среди кладовщиков никогда не было работницы с такой фамилией,

- далее указывается, что Кулебакин С.А. в связи с наличием диплома был повышен в должности и работает начальником отдела эксплуатации. Это также не соответствует действительности, так как Кулебакин С.А. с 19 января 1999 года работает ведущим инженером снабжения.

Статья 152 ГК РФ предусматривает в случае опубликования данных, не соответствующих действительности, право на защиту законных прав и интересов гражданина.

В статье также сказано, что 10 декабря 1999 года в отношении Макаревича В.В. было возбуждено уголовное дело по факту использования подложных документов.

Макаревичу В.В. не было сообщено о возбуждении в его отношении уголовного дела, до публикации в газете об этом ничего не было известно. По Российскому законодательству гражданин вправе знать, в чём он подозревается, либо обвиняется, поставить его в известность обязанность лица, ведущего расследование.

В заключении статьи сказано, что следователь будет обязан вынести постановление об отстранении лиц, указанных в статье, от занимаемых должностей.

Статья 153 УПК предусматривает право следователя в случае необходимости отстранить от должности обвиняемого.

Статья 21 (1) Конституции РФ гласит: «Достоинство личности охраняется государством, и ничто не может быть основанием для его умаления». Статья в газете и факты, указанные в ней, умаляют честь и достоинство названных граждан, а также подрывают деловую репутацию предприятия.

В соответствии со ст. 152 ГК РФ и Конституцией РФ ПАТП вынуждено обратиться за защитой чести и достоинства граждан, а также за защитой деловой репутации предприятия.

Директор Гурьевского ПАТП В.И. Шумилин

Не ошибается тот, кто ничего не делает. В каждой профессии ошибки влекут за собой разные последствия: ошибка врача может стоить жизни пациенту, ошибка политика может оцениваться миллионами исковерканных жизней, ошибка педагога может погубить способности ребенка. Последствия ошибок журналистов могут быть самыми разными: слово может убить, больно ранить, если обращаться с ним небрежно, если пойти на поводу у эмоций, а не фактов. Естественно, за такие ошибки журналисту приходится отвечать по закону.

Но есть ошибки и другого рода. Сами по себе они ближе к спечаткам, неточностям. Однако они самые обидные, потому что если вкраялась такая ошибка в критический материал, то можно считать его пропащим: те, чьи интересы в той или иной степени затронуты в материале, весь ответ на критику построят на твоих ошибках, склоняя их так и здак, а негативные, имеющие место факты, просто обойдутся молчанием. Старый, избитый прием, и образец ему - «открытое письмо» (непонятно, почему не ответ на материал?) В.И. Шумилина.

Разъяснение по поводу юридической стороны претензий В.И. Шумилина содержится в ответе межрайонного прокурора В.В. Захарова.

Но даже если призвать на помощь простую логику, то претензии по поводу защиты чести и достоинства оказываются несостоительными. Сначала о С.А. Кулебакине: в «таблице о рангах» должности ведущего инженера и начальника отдела стоят рядом, так что сведения о должности хотя в материале и неверные, но порочат ли они С.А. Кулебакина? Если считать, что да, то придется принять как данность, что должность начальника отдела эксплуатации в ПАТП - «позорная».

Еще более непонятно, где ПАТП раздобудет «Чернову», чтобы та поднялась на защиту своих прав и интересов - «среди кладовщиков никогда не было работницы с такой фамилией», как пишет сам В.И. Шумилин.

Однако эти две неточности стали поводом «lugать» редакцию искаами о защите чести и достоинства. Это тоже не ново, сейчас нам

«Ошибки, которые не исправляются, вот настоящие ошибки»

Директору Гурьевского ПАТП Шумилину В.И.

Копия: главе города Гурьевска Скопкареву Н.И.

Копия: редактору газеты «Знаменка» Копытовой Т.Б.

Ответ на открытое письмо администрации Гурьевского ПАТП

На вопросы, поставленные в открытом письме директора Гурьевского ПАТП по поводу опубликования 18 декабря в газете «Знаменка» статьи «К ситуации в ПАТП» сообщаю:

1. Указание в статье на фамилию кладовщика ПАТП - Чернова, а не Червова, является простой технической ошибкой, которая возникла из-за того, что в ответе генерального директора ГУП «Кузбассавтотранс» Ланбамина В.К. от 23 ноября 1999 года №5-200 на представление Гурьевского ГРОВД об устранении нарушений закона, фамилию кладовщика из-за технической ошибки при напечатании можно читать и как Чернова, и как Червова.

2. Указание в статье на то, что Кулебакин работает начальником отдела эксплуатации ПАТП, а не ведущим инженером снабжения, является простой ошибкой.

Допущенные ошибки являются незначительными, и они никаким образом не влияют на честь, достоинство и деловую репутацию Червовой Н.А., Кулебакина С.А., и тем более деловую репутацию Гурьевского ПАТП.

3. По поводу несообщения Макаревичу В.В. о возбуждении в отношении него уголовного дела Вами неправильно трактуются нормы действующего законодательства. Уголовно-процессуальное законодательство Российской Федерации не содержит норм, обязывающих органы следствия, дознания, прокурора, сообщать о возбуждении уголовного дела лицам, в отношении которых это дело возбуждено.

В соответствии со ст. 109 УПК РФ о принятом решении о возбуждении уголовного дела сообщается только лицам, обратившимся с заявлением, сообщением о преступлении.

4. Неправильно трактуются и требования ст. 153 УПК РФ, в соответствии с которой следователь при привлечении лица в качестве обвиняемого в случае необходимости отстранить обвиняемого от должности выносит об этом мотивированное постановление, санкционированное прокурором или его заместителем. То есть в данном случае вынесение решения об отстранении от должности - это обязанность следователя, а не право.

Таким образом, при указанных обстоятельствах сведения, опубликованные 18 декабря 1999 года в статье «К ситуации в ПАТП» в газете «Знаменка» не являются сведениями, порочащими честь, достоинство и деловую репутацию Червовой Н.А., Кулебакина С.А., Макаревича В.В. и деловую репутацию Гурьевского ПАТП.

Гурьевский межрайонный прокурор,
старший советник юстиции В.ЗАХАРОВ

этим грозят в каждом случае, если что-то не понравилось - пусть даже написана трижды правда, но нелицеприятная... И воспроизведим мы всю эту переписку в газете лишь потому, что подобное стало приметой времени.

Так можно журналистику совсем на нет извести, особенно если понимать статью 21 Конституции о недопустимости умаления достоинства человека как запрет на любую критику (см. письмо В.И. Шумилина). Достоинство - это самооценка человека. Считать все собственные поступки правильными и свято верить в то, что ты самый хороший, никто и никому не может помешать - это право охраняется Конституцией.

Но есть еще честь - социальная оценка человека. Увы, она не всегда совпадает с самооценкой, потому что люди порой совершают поступки, которые большинству других людей не нравятся или мешают жить другим, идут вразрез с законами общества. И рассказывать об этом людям, что мы делаем в силу профессиональных функций - не значит «умалить» честь оступившихся, ведь зачастую, как писал Э. Карнеги, «раны нашей чести наносятся нами самими».

Т. КОПЫТОВА

"БОЛЬШОЙ ПЕДСОВЕТ"

(Начало на стр. 1)

ники, но здесь же стоит вопрос об едином образовательном пространстве, единых стандартах... Есть все то, что было в 70-80 годах, что есть сегодня. Грядет век информации, уже сегодня ее объемы стали одной из причин перехода на 12-летнее образование. Но с годами ее будет еще больше - что, еще увеличивать продолжительность школьного образования? Надо отсеивать необходимое, и в таких документах делать упор на то, чему учить. Если правительство намерено создавать условия для формирования гражданского общества, живущего в правовом государстве по законам рыночной экономики и высокой нравственности, то оно не может использовать в качестве средства формирования нового менталитета старое содержание образования.

Но главное состоит в том, что эта доктрина ворьше появилась. Это значит, что правительство обратило на нас внимание, появились предпосылки для того, чтобы сделать образование приоритетным в сфере государственной политики. Для реализации целей и задач, определяемых доктриной, предусматривается на первом этапе - до 2003 года - выделять не менее 6 процентов от валового внутреннего продукта, затем, до 2010 - не ниже 8 процентов и до 2025 года - не ниже 10 процентов. Планируется, что полное профессиональное образование будет бесплатным, и учебники - тоже, и только каждому второму студенту придется частично оплачивать свое обучение. Если из предложений, содержащихся в доктрине, хотя бы десятая часть будет выполнена, то это будет нормально, потому что сейчас у нас нет совсем ничего: мы и без учебников, и без средств.

- Насколько мне известно, обсуждался и другой вопрос, который напрямую касается не только учителей, но и родителей, подрастающее поколение - переход на 12-летнее образование.

- Да, и первый аргумент таков: несмотря на то, что из 42 детей, которые были на международной олимпиаде, 39 приехали призерами, по многим параметрам наше образование не котируется. А все европейское образование 12-14 летнее, многие наши

бывшие республики перешли на 12-летнее образование. То есть прослеживается стремление соответствовать европейскому стандарту. Второй аргумент - здоровье детей. За последние 15 лет здоровье детей школьного возраста резко ухудшилось и одна из причин - перегрузки, поскольку очень большой объем программ, домашних заданий, количество уроков.

Что будет представлять из себя 12-летняя школа? 1-4 классы - начальная школа, где будет заканчиваться формирование игровой деятельности, которая закладывается в дошкольном воспитании, и будут формироваться элементы учебной деятельности. Далее среднее звено - 5-10 класс, где будет формироваться коммуникативная деятельность, деятельность общества, и 11,12 класс - это будет чисто профильная школа. Причем как она планируется: если у ребенка есть потребность в приобретении какой-то профессии, то он будет учиться в профильном классе. А если у него нет потребности в владению профессиями, которым обучают в школе, то он может учиться в не-профильном классе, который дает углубленное полное образование. То есть выбор остается за ребенком и его родителями. Эксперимент думают начать с 2001 года в 10 процентах школ, причем школы сами будут заявлять о своем желании участвовать в эксперименте. Деньги на учебники, как нам сказал министр, уже выделены. Над программами и базисными планами работают. Остается принять закон об учителе, закон об учебнике, закон о воинской обязанности, т.к. юноши будут заканчивать школу в 19 лет.

- Сегодня наше учительство оказалось одной из самых слабо социально защищенных категорий населения. Неужели на совещании не поднимали эти вопросы?

- Этот вопрос обсуждался в рамках доктрины, где есть разделы о финансировании системы образования, об оплате труда учителей. С воодушевлением было принято учителями предложение ректора МГУ, члена оргкомитета В.А. Садовничего о том, чтобы учитель имел статус государственного служащего. Однако потом возникли сомнения в правильности такого решения, поскольку получить такой статус - значит сделать учителя чиновником, лишить творческого потенциала, права высказывать протест. Принят вариант приравнять учителя к государственным служащим с сохранением социальных гарантий учите-

ния в правильности такого решения, поскольку получить такой статус - значит сделать учителя чиновником, лишить творческого потенциала, права высказывать протест. Принят вариант приравнять учителя к государственным служащим с сохранением социальных гарантий учите-

во. Но он подчеркнул, что это самый первый шаг, и раздались аплодисменты.

- Кстати, журналисты прошли и по поводу дружного "одобрям" участниками совещания выдвижения Путина на пост Президента.

- За всех говорить не могу, но сама атмосфера была такой, что никто никого не заставлял, не инструктировал, не проверял выступления, то есть все, что говорилось и делалось - было от души, осознанно, ответственно. Думаю, таким же было и голосо-



На совещании. Слева - В.Я. Гречишко

теля.

Обсуждался вопрос о введении нового звания - народный учитель России. Кстати, последнее из учрежденных званий - народный артист России, причем в постановлении это звучит очень интересно: «Дополнить пункт 1 Указа Президента РФ... : после слов «Народный артист Российской Федерации» словами «Народный учитель Российской Федерации».

- В одной из газет я прочитала такое: «От Путина ждали обещаний. Он пообещал. На 20 процентов повысить зарплату бюджетникам. По телевизору показали - обещание было встречено одобрительными аплодисментами. Это неправда. Был гул - гул разочарования». Как же было на самом деле?

- Путин должен был выступать в самом начале, однако он был в Санкт-Петербурге, из-за нелетной погоды к началу опоздал, выступил пятым или шестым. Одним из первых выступал председатель профсоюза учителей, который сказал, что будет просить правительство от имени профсоюза повысить зарплату в 1,7 раза. А Путин, выступая, сказал о повышении в 1,2 раза. Так что сначала было молчание, не гул, а некоторое замешательство

вание за выдвижение Путина. Кстати, предложение поддержать Путина поступило от президента Кабардино-Балкарии и ответственного работника временного правительства Чечни - это тоже кое-о-чем говорит. Впечатление он произвел очень хорошее. Когда он зашел в зал, все непроизвольно встали. Он мне показался очень симпатичным человеком, скромным. Постоянно был среди людей, несмотря на то, что рядом были «мальчики», его охрана, он умудрялся и разговаривать, и давать автографы, много общался с учителями, когда смотрел выставку «Школа 21 века». Причем если Зюганов и Жириновский показались в зале, а в перерыве ушли, то Путин был с нами весь день, даже смотрел с нами балет «Ромео и Джульетта», который закончился в одиннадцатом часу. Мы ждали и других ведущих политиков страны - их места с табличками так и остались пусты.

Я всегда слушаю и читаю интервью Путина, и считаю, что он один из самых умных сейчас политиков, один из самых тактичных, правильно понимает ситуацию. Так что сложившееся раньше о нем впечатление у меня не изменилось после встречи на совещании.

Беседовала Т. КОЛЫТОВА

Знамёна Реклама объявления

27 января 2000 года

Стр. 8

Вниманию граждан!

В соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе», положениями «О порядке прохождения военной службы» объявляется набор кандидатов на военную службу из числа граждан, пребывающих в запасе, для комплектования соединений и частей, входящих в состав объединенной группировки войск на Северном Кавказе.

В кандидаты отбираются граждане мужского пола в возрасте до 40 лет, имеющие образование не ниже среднего, признанные годными к военной службе по состоянию здоровья.

По всем вопросам, связанным с призывом на военную службу по контракту, обращаться в военный комиссариат города.

Администрация города

ЧП "Ежов" сообщает о ликвидации. Претензии принимаются по адресу:
г. Кемерово, ул. Мирная, 10.

Льготное удостоверение А №654395, выданное в 1987 году Гурьевским ГВК на имя Вячеслава Викторовича Кулебакина, считать недействительным.

Сниму

срочно дом в районе парка на длительный срок. Порядок и оплату гарантирую.
Тел. 2-32-20.

Государственная служба занятости

На 26 января

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаиро: закройщик, машинист конвейера, портной верхней одежды, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, токарь, фрезеровщик, шлифовщик, электрогазосварщик, электромонтер, тракторист, инженер-обогатитель, техник-обогатитель, инспектор по делам несовершеннолетних, сестра медицинская, учитель русского языка, главный энергетик, главный бухгалтер, инструктор по конному спорту, термист на установку тока высокой частоты.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: аккумуляторщик, вулканизаторщик, бригадир, доярка, кузнец, телятица, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, тракторист, скотник.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёна",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомнадзора 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 2438 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
26 января 2000 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.
Газета отпечатана
в ГУП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 62
Индекс издания 51930

Поздравляем!

Лену Крючкову с 18-летием!

Желаем здоровья, желаем успеха,
чтобы слезы блестели только от смеха,
чтобы счастье и радость в улыбке светились,
чтобы все пожелания осуществились!

Мама, Сергей Иванович

дорогую любимую маму, бабушку

Татьяну Парамоновну Емельянову с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, побольше ясных, светлых дней,
и если можно, постарайся 100-летний встретить юбилей!

Дочь, сын, внуки

Гребневых Петра и Марину с розовой свадьбой!

Желаем самых разных благ, живите долго только так:
Не зная ссор, размолвок, бед, в любви и счастье много лет!

Друзья

дорогих родителей Николая Никифоровича
и Алевтину Ивановну Токаренко
с 35-летием совместной жизни!

Берегите друг друга, суету позабудьте
И в минуту досуга с детьми рядом побудьте!
Сын, сноха, дочь, внучата



любимую внучку Ирочку Бутроменко
с днем рождения!

Как солнечный день, как чудесная сказка,
Пусть жизнь твоя будет все время прекрасна!
Дедушка Коля, бабушка Алла Токаренко

Валентину Михайловну Селиванову с днем рождения!

Пусть этот день красивым будет, ясным,
Пусть счастье не обходит никогда.
Пусть будет настроение прекрасным,
Желанья пусть сбываются всегда!

Селивановы

Открыт прокат коньков

на стадионе "СПРИНТ" (ГРУ).
Ежедневно с 11 до 21 часа.
Работает буфет.

Цена билета - 3 рубля 1 час.

29 января в 15 часов
в библиотеке клуба
горняков состоится
заседание
клуба
садоводов

"Аленький цветочек"

Выражаем искреннюю благодарность генеральному директору
ОАО «Гурьевский металлургический завод» Э. Я. Классену, оказавшему экстренную помощь в обеспечении лекарствами, а также администрации и работникам отдела снабжения Гурьевского рудоуправления, работникам бывшего Смешторга, всем родным, друзьям и знакомым, оказавшим материальную помощь и моральную поддержку при организации похорон нашего дорогого трагически погибшего сына Дмитрия.

Семья Кичий